
АКАТИСТ светом великомученику ГЕОРГИЈУ ПОБЕДОНОСЦУ  

празнује се 23. априла (06. мајa) и обновљење храма светог - Ђурђиц 03. (16.) новембра 

Кондак 1.  

Бранитељу војводи и победоносцу Георгију саставимо похвалу као нашем заступнику 

и брзом помоћнику. А ти, свети великомучениче, имајући слободу пред Господом, 

ослободи нас од свих опасности, да ти кличемо:  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Икос 1.  

Творац Анђела и Саздатељ свеколике твари, јавивши те Цркви Својој као поборника 

вере и као непобедивог страдалца за веру, побуђује нас, свети Георгије, да те за 

страдалничке подвиге твоје овако величамо:  

Радуј се, јер си Исуса Сина Божија до краја љубио!  

Радуј се, јер си за име Његово душу своју с љубављу положио!  

Радуј се, исповедниче од Бога призвани!  

Радуј се, витеже благодаћу Божијом прослављени!  

Радуј се, сажитељу Анђела!  

Радуј се, равностојатељу Пророка!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 2.  

Видећи гоњење хришћана од многобожаца, ти се, богомудри, ниси уплашио, него си 

као диван војник Христов, раздавши све своје сиромасима, добровољно похитао на 

неправедни скуп њихов, певајући Христу вожду и Богу своме: Алилуја!  

Икос 2.  

Мудро схвативши Једнога Бога, богодолично обожаваног у Три Лица, ти си Га 

непоколебљивим умом исповедио на скупу многобожаца, и тако изобличио безумнога 

цара безумно обожавање твари. Тога ради за високу мудрост своју прими од нас, свети 

Георгије, срдачне похвале:  

Радуј се, јединог истинитог Бога проповедниче!  

Радуј се, Пресвете Тројице верни заштитниче!  

Радуј се, јер си велику тајну православне вере невернима показао!  



Радуј се, јер си заблуду идолопоклонства изобличио!  

Радуј се, божанствени говорниче!  

Радуј се, животе мудрошћу испуњени!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 3.  

Сила Божија која просветљује свакога човека који долази на свет, посети и тебе, 

смиреноумни Георгије, када си се злопатио у тамници: јер си се ти, презревши као 

ђубре све пролазне ствари овога света, приљубио јединоме Христу, да би, борећи се 

храбро за име Његово, удостојио се певати Му вечито са Анђелима: Алилуја!  

Икос 3.  

Имајући ум и срце озарене духом Светим, ти си се побуђен Њиме запалио ревношћу да 

се бориш за име Христово, јер до смрти јуначки стојећи у вери, ти си изобличио 

надмену гордост незнабожног скупа. Тога ради ми те, свемудри Георгије, хвалимо 

овако:  

Радуј се штите, подигнути на одбрану побожности!  

Радуј се мачу истргнути на посечење безбожности!  

Радуј се стубе вере!  

Радуј се бедеме и тврђаво Цркве Христове!  

Радуј се украсе верних!  

Радуј се страху и посрамљење неверних!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 4.  

Дишући убиством на тебе, страдалниче Георгије, безумни мучитељ, жељан крви твоје 

као жедан пас, нареди да тело твоје вежу за точак и да те ставе на најстрашније муке; а 

ти, јачајући у Господу, са тврдом надом клицаше к Богу: Алилуја!  

Икос 4.  

Диоклецијан и жреци идолопоклонички, чувши од тебе речи мудрости, распалише се 

силном злобом противу тебе, нарочито када ти рече: “Царе мучитељу, зашто ме узалуд 

истјазаваш? Та мени је Христос живот, и умрети за Њега - добитак. Тешко ти је 

противу бодила праћати се.” Тога ради, знаменити Георгије, ми ти кличемо овако:  

Радуј се, јер си за јуначко исповедање вере крв своју на точку лио!  



Радуј се, јер си крвљу својом славље вере увеличао!  

Радуј се, апостола саревнитељу!  

Радуј се, добровољних страдања Христових подражатељу!  

Радуј се, вере непоколебиви поборниче!  

Радуј се, тврђи од дијаманта страдалниче!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 5.  

Боговођеној звезди био си сличан, свети Георгије, јер чудесним исцељењем од Анђела 

и видљивим одрешењем са точка, ти научи неверне да верују у Тројицу једносушну и 

да заједно с тобом певају: Алилуја!  

Икос 5.  

Видећи како очигледно бивају на теби чудеса силе Божије, људи с кротошћу примише 

од тебе учење Христово, свети великомучениче, и повикаше говорећи: Ваистину је 

велик хришћански Бог. Тога ради славећи и ми, славни Георгије, кличемо ти овако:  

Радуј се, јер си лучезарном речју спасења разагнао таму неверја!  

Радуј се, јер си мученичким исповедањем вере обратио ка Христу неверне!  

Радуј се, јер легионе земаљских војника преводиш у небеску војску!  

Радуј се, јер као војник Христов ти са небеским војницима наставаш!  

Радуј се, славо ратобораца!  

Радуј се, красото пресветлог лика светих мученика!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 6.  

Угледавши се на проповеднике истине, духовне апостоле, ти си се крстом распео свету, 

страдалниче: јер као Јона у утробу кита, тако ти у негашени креч би стрмоглавце 

бачен, да се тебе ради прослави дивни у светима Господ, коме ти и у кречној јами, као 

у храму славе, духовно клицаше: Алилуја!  

Икос 6.  

Свемоћни победитељ ада и смрти Исус, који је заблистао у тродневном васкрсењу 

Свом из гроба, спасе те из адове трулежи страдалче Георгије: јер те после три дана 



нађоше жива у кречу и где са подигнутим рукама славиш Бога. Због тога се силно 

уплашише и препадоше. А ми, радујући се, узносимо ти победну песму:  

Радуј се, јер срамно бачен у кречну јаму ти обори надмену гордост ђавола!  

Радуј се, јер дивно спасен Богом ти победи свирепост мучитеља!  

Радуј се, јер се ти незлобиви мољаше за оне што то зло чињаху као за добротворе!  

Радуј се, јер си за обраћење њихово патио као апостол Павле за обраћење Јевреја!  

Радуј се, човече жељени!  

Радуј се, сасуде изабрани!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 7.  

Хотећи да на сваки начин срце твоје заведе у заблуду идолопоклонства, незнабожни 

мучитељ смишља да те преласти волшебним чинима: а ти, богоизабрани, кличући са 

Давидом: у Богу је спасење моје и слава моја, - верно певаше Богу: Алилуја!  

Икос 7.  

Ново зло показа онај зли служитељ сатане, Диоклецијан, када у безумној ревности 

својој за идоле нареди да те отровом напоје, Георгије. Али ти пун вере и наде, иако 

испи смртоносни отров, ипак остаде неповређен, богославни. Стога ти и ми кличемо:  

Радуј се, јер се у нади на Бога живога ниси посрамио!  

Радуј се, јер мучитеља ни у шта ниси рачунао!  

Радуј се, демона прогонитељу!  

Радуј се, волшебних замки разоритељу!  

Радуј се, јер се тобом Бог показа диван у светима Својим!  

Радуј се, јер се тобом име Христово побожно слави!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 8.  

Необичан и страшан савет даде један врач незнабожном цару: да нареди теби, да у 

доказ истинтости вере Христове васкрснеш мртваца речју. А ти, свети Георгије, ништа 

не сумњајући, клицаше ономе који није Бог мртвих него Бог живих: Алилуја!  

 



Икос 8.  

Свежељени и преслатки Исус, кога ти, свеблажени Георгије, беше свом душом и свим 

срцем заволео, чувши топло мољење вере твоје, нареди брзо да по речи твојој васкрсне 

мртвац, ради прослављења имена Свог и утврђења верних, а на удивљење и 

богопознање неверних и ослепљених. Тога ради ми ти по дужности кличемо:  

Радуј се, јер Господ сила дивне ствари показа на теби!  

Радуј се, јер Он тобом васкрсе мртваца из гроба!  

Радуј се, јер ослепљеном врачу ти дарова духовно прогледање вером!  

Радуј се, јер многима што ради Христа пострадаше ти показа пут у Светињу над 

светињама!  

Радуј се, Рима удивљење!  

Радуј се, хришћанског рода узвишење!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 9.  

Сви Анђели узнесоше хвалу Богу што Ти дарова такву храброст, Георгије свети, те Ти 

и у тамничном заточењу не престаде молитвено стражити. Тога ради Ти, као велики 

тајник Божје благодети, удостоји се у виђењу видети Господа где венцем бесмртности 

кити главу Твоју, да бисмо и ми клицали с Тобом: Алилуја!  

Икос 9.  

Даровити говорници не могу красноречивим језицима својим изрећи достојне похвале 

Теби, богославни Георгије, због многих подвига и мука које си добровољно поднео за 

Христа и Цркву. Тога ради и ми, не знајући да Те достојно похвалимо, кличемо Ти 

овако:  

Радуј се, јер си драговољним страдањем за Христа и Цркву распео старог Адама у 

себи!  

Радуј се, јер си за јуначко страдање примио из руке Господње венац правде!  

Радуј се, правило побожне ревности!  

Радуј се, узору духовне смерности!  

Радуј се, јер си не себи него јединоме Христу дивно угодио!  

Радуј се, јер си за Христа на разноврсне смрти готов био!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  



Кондак 10.  

Желећи да спасеш душе што пропадају у тами идолопоклонства, богољупче Георгије, 

Ти си као Илија силно ревновао за Бога: јер ушавши у храм идолски, Ти си силом 

Божјом разјурио демоне, полупао идоле, посрамио жречеве, и као победитељ, не са 

људима него са Анђелима певао си Богу: Алилуја!  

Икос 10.  

Скамењена срца мучитељ Твој, свети Георгије, не познаде Бога који очевидно 

чудотвораше преко Тебе, него до краја остаде неосетљивији од камена, затискујући 

уши своје као аспида. Зато он нареди да Ти као злочинцу одсеку главу на гледалишту. 

А Ти, патећи због погибије његове душе, радосно прими смрт, због које те ми с 

љубављу величамо овако:  

Радуј се, јер си веру, наду и љубав до краја сачувао!  

Радуј се, јер си при престављењу свом многа и велика чудеса сатворио!  

Радуј се, јер си мачем благовољења Божја овенчан на земљи!  

Радуј се, јер си славом и велељепијем украшен на небу!  

Радуј се, човече Божји!  

Радуј се, сјајни војниче Христов!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 11.  

Молење си више од других узнео Пресветој Тројици, свети великомучениче Георгије, 

не само речју и умом него живим приношењем свега себе на жртву: Јер угледајући се 

на распето за нас Безазлено Јагње Христа, Ти си драговољно положио душу своју за 

пријатеље своје. Стога, мада смо неспособни за похвалу таквог јунаштва Твог, ипак 

као захвални ми певамо дивноме у светима Богу: Алилуја!  

Икос 11.  

Богоизабрани Георгије, Ти си житељима земље лучезарни светионик Истините 

Светлости, јер просветљујеш срца верних и водиш све к божанственом познању, 

поучавајући и нас да весело кличемо:  

Радуј се, јер у пресветлим дворима анђелским обитаваш!  

Радуј се, јер не у преносном смислу него истински и стварно имаш заједницу са 

незалазном Тројичном Светлошћу!  

Радуј се, хранитељу сиромашних и заштитниче злостављаних!  



Радуј се, лекару болесних и браничу царева!  

Радуј се, покровитељу православних војника у биткама!  

Радуј се, усрдни молитвениче за спасење грешника!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 12.  

Знајући благодат дану Ти од Бога, ми празнујемо Твој спомен, великомучениче 

Георгије, и с усрдном молитвом прибегавајући к чудотворној икони Твојој, ми се 

свесилном помоћу Твојом о Господу ограђујемо као неразрушивом тврђавом. Тога 

ради величајући Те, ми свесрдно кличемо Богу: Алилуја!  

Икос 12.  

Опевајући славну кончину Твоју којом си се прославио као сјајан војник Христов, ми 

Те молимо, страдалниче Георгије: Буди нам у свему помоћник на добро, и услиши нас 

који Ти од свег срца кличемо:  

Радуј се, јер се Црква верних Тобом просвећује!  

Радуј се, јер се име Твоје и међу невернима прославља!  

Радуј се, Исповедника дивна славо!  

Радуј се, Мученика висока похвало!  

Радуј се, тела наших исцелитељу!  

Радуј се, молитвениче за душе наше!  

Радуј се, Георгије, велики победоношче!  

Кондак 13.  

О, свеблажени и свети великомучениче Георгије, прими ово наше слављеничко појање, 

и избави нас од свакога зла Твојим топлим посредовањем пред Богом, да бисмо с 

Тобом клицали: Алилуја!  

(Овај Кондак се чита трипут, а онда Икос 1. и Кондак 1.)  

Молитва прва светом великомученику ГЕОРГИЈУ ПОБЕДОНОСЦУ  

О, свеславни, свети великомучениче и чудотворче Георгије погледај на нас брзом 

помоћу својом, и умоли човекољупца Бога, да нас грешне не осуди по безакоњима 

нашим, него да поступи с нама по великој милости својој. Не презри мољење наше, 

него нам испроси од Христа Бога нашег тих и богоугодан живот, душевно и телесно 

здравље, плодност земље и изобиље у свему, и да блага дарована нам од 



свемилосрдног Бога преко Тебе, не окренемо на зло него на славу светог имена 

Његовог и на прослављање моћног заступништва Твог; да Господ да православним 

хришћанима победу над непријатељима; да их укрепи непоколебљивим миром и 

благословом; нарочито пак да нас окружи војском светих Анђела Својих, како би смо 

се, по изласку нашем из овог живота, избавили од замке лукавога и страшних 

ваздушних митарстава његових, и неосуђени предстали престолу Господа славе. 

Услиши нас, страдалче Христов Георгије и непрестано моли за нас Триипостасног 

Владатеља свих Бога, да Његовом благодаћу и човекољубљем, а Твојом помоћу и 

посредовањем, обретемо милост; да са Анђелима и Арханђелима и свима Светима 

станемо с десне стране праведнога Судије, и да Га увек славимо са Оцем и Светим 

Духом, сада и свагда и кроза све векове. Амин!  

Молитва друга светом великомученику ГЕОРГИЈУ ПОБЕДОНОСЦУ  

Свети, славни и свехвални великомучениче Георгије! Сабрани у храму Твом и 

приклоњени пред светом иконом Твојом, ми молимо Тебе познатог посредника наших 

жеља: Моли с нама и за нас милосрдног Господа; да нас по неизмерној доброти Својој 

милостиво услиши; да не превиди наше молитве односно нашег спасења и живота, и да 

нам дарује победу над видљивим и невидљивим непријатељима вере наше и спасења 

нашег. И опет припадајући Теби, свети победоношче ми Те молимо: даном Ти 

благодаћу укрепи у борбама православне хришћане; разруши силу насрнулих 

непријатеља; нека се постиде и посраме, и безочност њихова нека се сломи; нека 

познаду да ми имамо божанску помоћ; свима што су у невољама и опасностима укажи 

своју многомоћну заштиту; и умоли Господа Бога, свих твари Саздатеља, да нас избави 

од вечних мука, да бисмо, исповедајући Твоје заступништво, једнако прослављали Оца 

и Сина и Светога Духа, сада и свагда и кроза све векове. Амин!  

ПРАВОСЛАВНИ АКАТИСТИ, II допуњено издање, издаје манастир Денсковац, 

л.Г.2004. 

са благословом његовог Преосвештенства Епископа шумадијског Господина Јована 

 


